
Промени в ЗДДС в сила от 1 януари 2026 г.
Януари 2026 г.

Данъчни новини на KPMG България представя обобщение на законодателните
промени в областта на облагането с ДДС в сила от 1 януари 2026 г.

В първия брой на Данъчни новини за 2026 г. споделяме по-важните промени в
ЗДДС, обнародвани в брой 115 от 30 декември 2025 г. на Държавен вестник.

Нов режим на облагане на доставките на стоки с монтаж и
инсталация от установени в ЕС лица
Съгласно направените промени, от 2026 г. няма да се прилага обратно
самоначисляване на ДДС за доставки на стоки, които се монтират или инсталират
от или за сметка на чуждестранни доставчици, установени в ЕС. За доставчици
извън ЕС, такова облекчение не съществуваше и досега. В резултат,
чуждестранните доставчици на стоки с монтаж и инсталация следва да се
регистрират по ДДС в страната преди първата доставка.

Промяната налага бизнесите да преразгледат текущи и планирани договорни
отношения, свързани с подобни доставки, и да координират с контрагентите си
настъпилите законови промени.

Въвеждане на специални режими за малките предприятия
Във връзка с хармонизиране на местното законодателство с разпоредбите на
ДДС Директивата (Директива 2006/112/ЕО) се въвеждат два специални режима за
малките предприятия:

Режим на малките предприятия в страната, и
Режим на малките предприятия в ЕС.

В общи линии, режимът на малките предприятия в страната запазва
досегашния режим за нерегистрирани по ЗДДС лица като фиксира оборота за
регистрация на 51,130 евро, но на годишна база. Разширява се обхватът на
доставките, които се включват при изчисляването на този оборот, като се добавят
освободените доставки на недвижими имоти. Данъчнозадължени лица, които
през 2025 г. са надвишили прага за регистрация по новите критерии, трябва да
подадат заявление за регистрация до 8 януари 2026 г.  

От своя страна, режимът на малките предприятия в ЕС дава възможност на
малките бизнеси, установени в една държава членка и извършващи доставки в
други държави членки, да бъдат освободени от начисляването на ДДС за
извършени от тях доставки в съответните юрисдикции. За получените стоки и
услуги, използвани за извършването на тези освободени от ДДС доставки, лицата
нямат право на данъчен кредит.
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За прилагане на режима се подава заявление, в което се посочват държавите
членки, в които лицето желае да се възползва от освобождаване от ДДС. Лицата
се регистрират, като регистрационният номер ще завършва на "EX". За
ползването на режима годишният оборот в Съюза не трябва да надхвърля
100,000 евро.

ЗИД на ЗДДС въвежда други промени с цел синхронизиране на текстове във
връзка с новите правила.
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